

# «El RusoLatino de negocios» информирует

**Президент Перу Ольянта Умала впервые посетил Россию с официальным визитом.** В Москве он провел плодотворные переговоры с Владимиром Путиным. В ходе визита были подписаны важные документы. Среди них — соглашения о сотрудничестве в области охраны окружающей среды, в сфере туризма, в борьбе с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, по обмену статистическими данными о взаимной торговле, а также «Дорожная карта» по реализации договоренностей Межправительственной смешанной российско-перуанской комиссии по торгово-экономическому, научно-техническому сотрудничеству и рыболовству. Главы обоих государств поставили цель в предстоящие годы удвоить взаимную торговлю. Было отмечено, что российско-перуанский товарооборот за последние десять лет вырос в семь раз и в 2013 г. превысил 0,5 млрд долл. В настоящее время открываются дополнительные возможности для увеличения поставок из Перу морепродуктов, рыбы, фруктов и другой сельхозпродукции. Межправительственной комиссии было поручено активнее продвигать крупные проекты в таких перспективных сферах, как горнорудная отрасль, энергетика, автомобилестроение, авиа- и железнодорожный транспорт. Перуанское предприятие с российским капиталом ведет добычу меди в департаменте Ика, при этом ориентируется на самые современные экологические стандарты. Были отмечены и некоторые успехи в уже осуществляемых проектах. Так, с участием российской компании «КамАЗ» создается совместное производство по сборке автобусов, хорошие позиции на перуанском рынке у «АвтоВАЗа», который поставляет в Перу автомобили «Лада». «Вертолеты России» продвигают в Перу технику марок «Ми» и «Ка». Объединенная авиастроительная корпорация ведет переговоры о поставках гражданской авиационной техники.

На переговорах было отмечено, что стороны прорабатывают вопросы о подключении России к проектам строительства новых электростанций в Перу. Изучается возможность совместного использования российской глобальной навигационной системы ГЛОНАСС. Интенсивно развиваются и двусторонние гуманитарные обмены: Россия ежегодно выделяет 30 стипендий для обучения граждан Перу в российских вузах, на данный момент 117 перуанских студентов учатся в России на безвозмездной основе. Стороны довольны результатами переговоров и настроены в ближайшие годы интенсифицировать развитие российско-перуанского сотрудничества.

**Москва будет взаимодействовать с Мехико.** Делегация правительства Москвы во главе с министром, руководителем Департамента внешнеэкономических и международных связей города Сергеем Череминым посетила Мехико. Она провела переговоры с целью активизации сотрудничества между двумя мегаполисами. Российские представители встретились с мэром города Мехико Мигелем Анхелем Мансерой, а также с профильными мексиканскими специалистами. В итоге были достигнуты договоренности о развитии двусторонних связей в области транспорта, дорожного движения, безопасности, предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций и о расширении взаимовыгодного сотрудничества по другим направлениям. Между правительствами Москвы и Мехико подписано соглашение о намерениях. По словам главы московской делегации, это — базовый документ с конкретными задачами, на основе которого будет строиться взаимодействие. И это первое обширное соглашение, подписанное Москвой с крупным латиноамериканским

городом на ближайшие три года. Теперь две столицы будут делиться опытом по обеспечению устойчивого развития мегаполисов. «В дальнейшем мы надеемся активизировать связи и с другими латиноамериканскими столицами», — сказал глава российской делегации.

В рамках визита была проведена конференция «Москва — Мехико: транспорт и безопасность для больших городов». По словам С. Чермина, в Мехико, так же, как и в Москве, огромное значение уделяется развитию общественного транспорта. В настоящее время примерно 70% жителей мексиканской столицы используют для передвижений по городу именно общественный транспорт. Поэтому Москва будет изучать мексиканский опыт.

**Россия и Никарагуа расширят сотрудничество.** По мнению российских и никарагуанских экспертов, у обеих сторон существует огромный потенциал для сотрудничества. Так, по словам главы «Россельхознадзора» Сергея Данкверта, сегодня Россия заинтересована в увеличении импорта никарагуанских креветок. Начиная с 2010 г., «Россельхознадзором» было зарегистрировано шесть поставщиков аграрных субпродуктов, пять поставщиков мяса говядины и семь — морепродуктов. Все эти компании до сих пор продолжают поставки в Россию без каких-либо рекламаций. Заинтересованность в сотрудничестве с Россией выразили еще 24 предприятия. В прошлом году возросли и поставки российского зерна в Никарагуа.

В свою очередь у этой республики есть также все необходимое для увеличения числа туристов из России. Правда, одним из сдерживающих элементов роста турпотока остается проблема с воздушным сообщением: вопрос с прямыми рейсами из Москвы в Манагуа все еще не решен. Кроме всего прочего, Россия предоставляет Никарагуа помощь в обучении сотрудников спецслужб для борьбы с наркотрафиком и планирует построить специальный учебный центр. Созданы курсы по подготовке кадров по противодействию незаконному обороту наркотиков, оказываются техническая помощь и подготовка квалифицированных сотрудников правоохранительных органов, для которых организованы четырехмесячные занятия.

**«Росатом» заявил о себе в Бразилии.** ОАО «ОКБМ Африкантов» (входит в машиностроительный дивизион Госкорпорации «Росатом» — ОАО «Атомэнергомаш») принял участие во втором Международном форуме «PowerGen Brazil», прошедшем в Сан-Паулу. В ходе работы «круглых столов» участники мероприятия всесторонне обсудили ключевые проблемы энергетики Бразилии. Представленное на объединенном стенде госкорпорации «Росатом» информационное панно ОАО «ОКБМ Африкантов» было посвящено реакторным установкам малой и средней мощности АБВ-6М, ВБЭР-300, КЛТ-40С и РИТМ-200. С использованием технологий «дополненной реальности» на стенде был продемонстрирован виртуальный проект атомной электростанции на базе РУ ВВЭР-1200, а также виртуальный проект плавучей атомной теплоэлектростанции (ПАТЭС) в комплексе с береговыми сооружениями, который позволяет гостям выставки в интерактивном режиме ознакомиться с внешним видом и внутренним устройством ПАТЭС.

В первый же день стенд российской госкорпорации посетили представители ряда иностранных компаний, включая «Industrial Info Resources» (Аргентина). По словам начальника отдела внешнеэкономической деятельности и управления интеллектуальной собственностью ОАО «ОКБМ Африкантов» Сергея Сальникова, «участие в форуме «PowerGen Brazil» позволило познакомить бразильскую общественность не только с предложениями «Росатома» в области большой энергетики, но и представить линейку проектов реакторных установок малой и средней мощности, способных в долгосрочной перспективе стать одним из возможных решений энергетических проблем страны».

АЛЕКСАНДР МОИСЕЕВ,  
главный редактор газеты НК СЭСЛА «El RusoLatino»  
(cuba2006@inbox.ru)